Пояснительная записка 
к учебному плану для учащихся 1,2,3 и 4 классов 

МБОУ «Вильвенская начальная школа – детский сад»,

 реализующего ФГОС НОО  в 2014 - 2015 учебном году
        Учебный план для начальных МБОУ «Вильвенская начальная школа – детский сад», реализующего ФГОС НОО, разработан на основе:
· Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного  приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.01.2009 № 373;
· Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009г. № 373;

· СанПиН 2.4.2. 2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях, утвержденных и введенных в действие Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010  № 189;

· Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 03.06.2011 № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004г. № 1312»;

· Основной образовательной программы начального общего образования на 2011-2015 учебный год, согласованной НПЭС от 19.05.2011г. утвержденной педагогическим советом школы № 6 от.27.05.2011г.
· Устава школы-сада, утверждённого приказом Управления образования Соликамского муниципального района от 18.06.2011г. №365;                                                                                                   В учебном плане отражены основные требования базисного плана, представлены все учебные предметы, обязательные для изучения в 1,2,3 и 4 классах .

    Учебный план состоит из  инвариантной части, которая направлена на достижение результатов, определяемых ФГОС НОО. Учебный план предусматривает работу школы в режиме пятидневной рабочей недели  учащихся 1-3 классов и шестидневная недельная нагрузка в 4 классе. . Предельно допустимая  аудиторная нагрузка не превышает норму, установленную СанПиН 2.4.2.282.  В 1 классе используется «ступенчатый» режим обучения: в сентябре-октябре – по 3 урока в день,  продолжительностью по 35 минут;  в ноябре-декабре по 4 урока по 35 минут каждый;  с января по май по 4 урока по 40 минут каждый. Уроки начинаются с 9.00 часов утра.. Продолжительность  учебного года 33 учебные недели, в 3 четверти устанавливаются дополнительные каникулы. 
Обучение в 1-4 классах организовано по образовательной программе «Школа России», допущенной в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих ФГОС НОО. Особенности образовательной программы «Школа России»:

- позволяет в сжатые сроки в концентрированном виде вооружить учащихся знаниями основ наук  и образцов способов деятельности;

-обеспечивает прочность усвоения знаний и быстрое формирование практических умений и навыков;

- непосредственно управляет процессом усвоения знаний и навыков; 

- предупреждает появление пробелов в знаниях;

- коллективный характер усвоения позволяет выявлять типичные ошибки и ориентирует на их устранение.

    Учебный план  начальных классов МБОУ «Вильвенская начальная школа – детский сад»» состоит из двух частей: 

- инвариантной части; 

- вариативной части, включающей внеурочную деятельность, осуществляемую во второй половине дня. Внесены изменения в учебный план 3,4 классов: предмет литературное чтение – 4 ч.в неделю,  ручной труд – 1 ч. в неделю.
    Учебный план I ступени отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования: формирование гражданской позиции школьников; их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям; готовность к продолжению образования в основной школе; формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;  личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. 

Со 2 класса по 2 часа в неделю изучается «Иностранный язык»  - (английский). Предложенный объем учебного времени достаточен для освоения иностранного языка на функциональном уровне.

С целью реализации внеурочной деятельности в рамках ФГОС учебный план начального образования поддержан системой дополнительного образования и внеклассной работой. На организацию  внеурочной деятельности используется  10 часов в неделю. По согласованию с родителями (законными представителями) обучающихся часы внеурочной деятельности предусматривают следующие направления: общеинтеллектуальное (кружок «Компик»), общекультурное (драмкружок), художественно-эстетическое (кружок Современные танцы», «Звонкие голоса),  социальное (кружок «Юный краевед» и «Юные помощники»). При организации внеурочной деятельности с учащимися, используются возможности  дополнительного образования, культуры и информатики.
В начальных классах обучается 15 человек, школа относится к общеобразовательным учреждениям, в которых значение стоимости образовательной услуги выше нормативной, поэтому учащиеся начальной школы на предметы Окружающий мир, Искусство (музыка и ИЗО), Физическая культура, Технология (труд) объединяются в один класс – комплект .

 Изучается учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики» - 1 час в неделю, учитель Марамыгина Г.С. прошла курсовую подготовку по обучению данного предмета. В части формируемой участниками образовательного процесса предусмотрен факультатив «Занимательна математика» в количестве 1 часа.

Таким образом, учебный план I ступени предусматривает:

- формирование у обучающихся основных общеучебных навыков и умений;                                                                                                                   - воспитание нравственных качеств, норм поведения;                      

-  формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;
 - подготовку учащихся к дальнейшему обучению в среднем звене.
Для реализации учебного плана имеется необходимое   кадровое, учебно-методическое и материально-техническое обеспечение.

Пояснительная записка к учебному плану
 специального  (коррекционного) класса-комплекта  VIII вида

МОУ «Вильвенская начальная школа- детский сад»
  на 2010 - 2011 учебный год

Учебный план учащихся специального  (коррекционного) класса-комплекта  VIII вида на 2010 -2011 учебный год разработан в соответствии с требованиями Закона Российской Федерации «Об образовании», Базисного учебного плана специальных  (коррекционных)  общеобразовательных учреждений VIII вида (I вариант), утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации от   10.04.2002г.№ 29/2065-п, примерного регионального учебного плана специальных (коррекционных) учреждений (классов) VIII вида (I вариант), утвержденного приказом Департамента  образования  Пермской области  от 24.07.2003 г.№245,  приказа управления образования  Соликамского муниципального района от 05.06.2006г № 211 «О переходе на примерный региональный учебный план для специальных (коррекционных) учреждений (классов)», приказа управления образования Соликамского муниципального района от 01.09.2010 №409      «Об обучении учащихся с ограниченными возможностями здоровья по программам специальных (коррекционных) ОУ в 2010-2011 учебном году» с учетом Перечня условий, обязательных при создании и открытии в общеобразовательных школах специальных (коррекционных) классов I - VII и VIII видов (письмо Департамента образования Пермской области от 19.09.2003 №29/01-21/3252,  Устава образовательного учреждения, утверждённого приказом управления образования Соликамского муниципального района от 25.06.2010г.  № 280.   

Учебный план предусматривает девятилетний срок обучения как наиболее оптимальный для получения учащимися общего образования и трудовой подготовки,  необходимых для социальной адаптации и реабилитации.


Структура учебного плана включает в себя образовательные области: родной язык и литература, математика, природа, обществознание, искусство,  физическая культура, трудовое обучение, коррекционные курсы, обязательные индивидуальные и групповые занятия; а также общеобразовательные предметы: чтение и развитие речи, письмо и развитие речи, математика, природоведение, биология, география, история, изо, музыка и пение, физическая культура, ручной труд, профессиональное обучение, развитие устной связной речи на основе изучения предметов и явлений окружающей действительности, социально-бытовая ориентировка, развитие психомоторики и сенсорных процессов. 
План  учитывает специфику обучения  умственно отсталых учащихся.  Максимально допустимая нагрузка  в режиме пятидневной рабочей недели не превышена: 2 класс - 22 часа, 3 класс – 23 часа, 5 класс – 24 часа, 7 класс – 27 часов,   8 класс – 28 часов. Учащиеся 2-3 классов занимаются объединяются на предметы: чтение и развитие речи, письмо и развитие речи, математика, ручной труд,  развитие психомоторики и сенсорных процессов. 

Учащиеся 5-8 классов объединяются на предметы: чтение и развитие речи, письмо и развитие речи, математика, природоведение и биология, география, история Отечества, профессиональное обучение, социально-бытовая ориентировка.
Кроме того, на предметы  «развитие устной связной речи на основе изучения предметов и явлений окружающей действительности» и «ИЗО» объединяются ученики 2, 3, 5 классов.  На уроках физической культуры занимаются вместе все ученики специального (коррекционного) класса-комплекта. 

Продолжительность урока во 2 - 8 классах – 45 минут.  

      Учебный план позволяет реализовать основные образовательные направления  и   соответствующие им учебные предметы, наиболее важные  для развития и коррекции познавательной деятельности  обучающихся с умственной отсталостью, и ориентирован на:

· формирование основ учебной деятельности, элементарного усвоения образовательных областей в соответствии с психофизическими  возможностями обучающихся;

· преодоление (сглаживание) специфических нарушений у обучающихся;

· развитие в процессе обучения доступных видов и способов деятельности  обучающихся;

· создание условий  для развития коммуникативных умений, навыков взаимодействия со взрослыми и сверстниками, регуляции эмоциональных, нравственно - поведенческих и других свойств психики;

· реализацию принципов коррекционно-развивающего обучения;

· социальную адаптацию обучающихся, подготовку их к самостоятельной жизни.

На первой ступени обучения большая часть времени уделяется на развитие первичных знаний, умений и навыков. Поэтому  предметы - чтение и развитие речи (5 часов),  письмо и развитие речи (5 часа) являются ведущими учебными дисциплинами. Задача обучения – научить распознаванию звуков, обозначению их буквенными символами на письме и  распознаванию их при чтении, повысить уровень общего и речевого развития, научить правильно и  последовательно излагать свои мысли путем построения предложений, коротких рассказов.

На уроках математики  на первой ступени обучения учащиеся должны овладеть  математическими знаниями и умениями. Знать состав чисел, последовательность при счете. Решать примеры и небольшие задачи, а также овладеть знаниями геометрического материала, умением пользоваться чертежными инструментами: чертить простейшие фигуры.

       Во втором и третьем классах  предусмотрены уроки ручного труда, изобразительного искусства, физической культуры, на которых  развивается мелкая моторика рук, укрепляется здоровье и развивается творчество учащихся.

         На второй ступени обучения  знания по общеобразовательным предметам углубляются. Учащиеся должны правильно и осмысленно читать текст, излагать свои мысли в устной и письменной форме. Ученики знакомятся с заполнением деловых  бумаг.

В 7-8 классе  учебным планом предусмотрены  уроки истории Отечества, биологии, географии, которые необходимы для  формирования элементарных знаний о природе, нашей Родине и истории народа, а также о бережном отношении ко всему, что нас окружает.

Кроме того, в 5-8 классах   реализуется предмет «Социально-бытовая ориентировка», имеющий коррекционную направленность. Курс позволяет осуществить практическую подготовку учащихся к самостоятельной жизни, формирует знания и умения, способствующие социальной адаптации, повышению общего уровня развития. 
 В рамках профессионального обучения учащиеся  занимаются по профилю «подготовка младшего обслуживающего персонала». Привитие трудовых навыков имеет большое значение для последующей адаптации учащихся в социуме.

Для реализации учебного плана имеется необходимое   кадровое, учебно-методическое и материально-техническое обеспечение.

